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Information use
- 77% use weather/climate information (n=1864).
- Of those organisations that use climate information,    

72% pay for it (n=1186).

Information sources (multiple choice)

Communication formats (multiple choice)
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Research aim
To understand how climate-sensitive organisations in 
Europe use climate information. 

Method
Between October 2023 and January 2024, we 
surveyed 1864 individuals (e.g. analysts, managers, 
and planners) from climate-sensitive organisations 
across a broad range of European countries, with the 
help of a sample recruitment company. Our focus 
encompassed organisations of all sizes and sectors. 
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Climate information use in organisations in Europe

Key findings
- European organisations are most impacted by extreme 

heat and heavy rainfall events.
- Many of these organisations use weather/climate 

information, primarily for strategic planning with a time 
horizon of up to 10 years. 

- Most common providers of information are national 
meteorological services and private companies. 

- There is a clear need for improvements in the 
understandability, reliability, accessibility, and timeliness 
of this information.


